

#### (4) 步移景换

牛魔王一向自我得意的多情和周旋功夫，今天因为孙悟空的搅局，心烦恍惚下，露了破绽。尴尬之后，唯有死磕，以死磕来掩盖内心的慌乱。孙悟空俩兄弟、土地神无情的武力攻击，加上没退路不得不拼命，就像不停手被拧劲儿的发条，形成了牛魔王无穷的動力。

其实吧，牛魔王，就像孙悟空说的“牛王本是心猿变。”实际上铁公鸡牛魔王和铁母鸡罗刹女，均属顺着孙悟空的执着，应化而来。

可是，可是，牛魔王、罗刹女，年龄比孙悟空大呀。在孙悟空还是块不开化的石头的时候，人家就已经修炼有得，功成名就、行走江湖了。而且牛魔王多情好色，孙悟空可一点儿没这种毛病的。那咱们和孙悟空一起说“牛王本是心猿变。”是不是吹牛有点过火？

并且，在孙悟空没有走上西天修行路之前，他跟牛魔王也已经结识了，牛魔王是一个独立自主的山大王，除了跟孙悟空称兄道弟互相吹捧，人家并不依附于孙悟空。而且当年在花果山，当孙悟空有逆天谋反倾向的时候，牛魔王也没有跟着孙悟空一起吆喝，而是思念起了曾经遇到过一个修得人身的叫做铁扇公主的大美女，然后无心革命，然后拍

拍屁股回家讨老婆过日子去了。

可是，孙悟空和猪八戒，都说得板上钉钉的，牛魔王真的是孙悟空招惹应化来的。孙悟空说的最清楚：“赌输赢，弄手段，等我施为地煞变。自到西方无对头，牛王本是心猿变。”孙悟空说的基本上是大白话，咱再画蛇添足的给解释一下，孙悟空说，因为我喜欢赌斗、爱显摆神通，而且到了上瘾的级别，到了这般境地，地煞就开始变化了。自从踏上西行路，可是因为咱家一向所向披靡、没遇到过像样的对手，咱家斗瘾一下子没了限制失了控。因此，咱家的这种争斗瘾好，就变化成了这个牛王。

你说，孙悟空爱打架自然是出了名的。可

是，他再怎么打架，咋会导致地煞的变化呢？老猪给出了答案：“……牵转牛儿归土类。申下生金本是猴，……”咱再画蛇添足补充一下，老猪的意思是，猴哥是金，五行中土生金，牛魔王为土，牛魔王的韧性、是孙悟空的韧性的根源层面的土的属性。可是修行不是逆向运行的么，孙悟空要往牛魔王所在土的层面逆向进化，他们共同的燥性、魔性，上行下达、互相激发、串通一气，他们不是互相克制关系，是共生体。

孙悟空的失去克制，表面上看是获得了真正的自由，实际上，孙悟空现在明白了，这种自由，本相是那种失去了灵性的僵化，是“顽空”。孙悟空、牛魔王、罗刹女，他们都是到了一个境界，得大神通大自在，却在这

种极度的自由自在中，陷入迷局、陷入这种实质上的僵化死关。修行人到这个地步，表现得就好像非常聪明，瑞士军刀一样多能，万事通先生一样什么都懂，真相是失于肆意泛滥、失控僵死在那儿了。

小说写到翠云山芭蕉洞，夸赞这里的秀丽风光，特意写到这么一句“山以石为骨，石作土之精。”

牛魔王、罗刹女，本是独立的，可是有句话叫人以群分、物以类聚，属性相同的事物之间，有着超越时空距离的共振现象。或许有一天人们会发现，相同的属性，自身组成一层时空，在那个时空中他们之间没有距离，是密不可分的一个共同体。天生高境界的孙

悟空、自从被菩提祖师打发回家，修行到顶，失去人生目标，无度行乐后，滋养很多魔性，于是就开始邪念入侵、众多魔性被招惹来了。

被如来佛打下五行山面壁思过五百年，猴哥终于发现自己有问题，应该树立更高境界的追求。可是一向通过神通武功打关除魔，渐渐的又诱发了这种魔性。孙悟空，在摩云洞口再次见到牛魔王的时候，孙悟空心里已经有所感应。……好魔王，拽开步，出了书房；上大厅取了披挂，结束了。拿了一条混铁棍，出门高叫道：“是谁人在我这里无状？”行者在旁，见他那模样，与五百年前又大不同。牛魔王怎么不同了？只见：头上戴一顶水磨银亮熟铁盔；身上贯一副绒穿锦

绣黄金甲；足下踏一双卷尖粉底虎皮靴；腰间束一条攒丝三股狮蛮带。

您看到牛魔王这身儿高端大气上档次的土豪装，请问有什么想法？当然，咱们怎么想不重要，重要的是，猴哥怎么想。那么，您觉得猴哥会怎么想？

其实呀，猴哥肯定首先想到了五百年前在花果山那阔气的日子，对不对？其实没有，猴哥一见牛魔王这身装扮，当时心里咯噔一下顿然豁然，孙悟空就像照到镜子一样，这不就是当初自己的装扮风格么，那么夸张、那么拉风……

关于这个牛魔王，作者继续写到“四海有名

称混世，西方大力号魔王。”咦，大力，大力王不是修行上对唐三藏的比喻称呼么？是的，是指那种勇猛精进的修行上的大力。牛魔王，之所以能在修行上有成就，后来还被收到上界去，乃是因为人家有人家真可贵的优点呢。同时，孙悟空在修行上，大力的称号也当仁不让、实至名归。

这种大力，如果在往上走的过程中，不能不断的提纯的话，就会流于失控泛滥，也就是那种燥性，孙悟空所说的火焰、这里的火焰山、那种烈性魔，火生土么，牛魔王又被这种火给加强、更加拘禁困死在这里。

现在是，孙悟空的神通武功，必须要在这一关中获得提纯、获得提纯后的升华，提纯的



话，就得去除现在境界正确认识中的杂质。他的成就和认识，在目前境界中正确，没有杂质的纯粹，可是要往前走的话，在新的境界中看，那就不是那么纯粹了，就显露出有杂质了。

可是这些杂质，不会说到了新的境界后，才给你显现让你提纯对不对？就是要在现在境界中显现，那么，就出现这种，一方面觉得自己认识的没错呀，一方面怎么总是这么多麻烦直冒、一个劲儿的折腾、总是搞不掂，事情是做一个错一个。形成那种临界状态。

孙悟空、牛魔王、铁扇公主，现在都进入这种状态。并且，铁扇公主，还有她铁扇公主的忧伤……